«ИНФОРМАЦИЯ»
1. Что такое «Информация» (криптограмма)

Разгадав криптограмму, вы узнаете, как в словаре русского языка Сергеем Ивановичем Ожеговым трактуется термин «информация» (20 баллов)
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Вопросы:
1) 9, 16, 13 – наименьшая единица информации, выражающая логические значения «да» или «нет»

2) 23, 2, 12, 7 – список (перечень) команд, из которого следует сделать выбор;

3) 24, 15, 17, 4, 3, 18 – секретное слово;

4) 15, 3, 6, 15, 1, 16, 13 – совокупность символов, используемых в некотором языке;

5) 8, 16, 6, 17, 15 – минимальный знак, выражающий количество;

6) 19, 16, 15, 3, 4, 22 – обмен информацией между двумя субъектами;

7) 21, 16, 5, 3, 4 – совокупность цифр;

8) 10, 20, 17, 12, 15, 3 – книга (или тетрадь), в которую выставляются оценки учеников класса;

9) 14, 16, 13 – место, на котором размещается реклама в помещении или на улице;
10) 11, 13, 18 – буква в дореволюционном алфавите, исключенная из него орфографической реформой 1917-1918 г.г.

2. Разгадав ребусы, вы узнаете (или вспомните) о понятиях, тесно связанных с термином «информация» (5 баллов)
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3. Заполните таблицу (10 баллов):
	Биты
	Байты
	Килобайты
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«СИСТЕМЫ СЧИСЛЕНИЯ»
1. Отметьте и последовательно соедините на координатной плоскости точки, координаты которых записаны в двоичной системе счисления (предварительно переведя их в десятичную систему счисления) (20баллов)

1 (101, 101); 2 (1000,1000); 3 (1001, 1000); 4 (1011, 110); 5 (1100, 110); 6(1100, 111); 7 (1011, 111); 8 (1011, 10); 9 (1001, 10); 10 (1001, 11); 11 (1010, 11), 12 (1010, 100); 13 (111, 100); 14 (111, 10); 15 (101, 10); 16 (101, 11); 17 (110, 11); 18 (110, 1001); 19 (111, 1001); 20 (111, 1000); 21 (10, 1000); 22 (10, 1001); 23 (11, 1001); 24 (11, 110); 25 (100, 101)
2. Дан ряд фигур

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Продолжите этот ряд (нарисуйте следующие фигуры, соответствующие приведенной последовательности) (10 баллов)

«ЛОГИКА»

1. Опираясь на словесное описание, компьютер выдал ответ. Что он ответил? (10 баллов)
Боксеры с твердою походкой

Не моют пол зубною щеткой.

Кто моет пол зубною щеткой,

Тот наделен душою кроткой.

Кто пол мыть щеткой не желает,

Суровым нравом обладает.

Суровый нрав у тех бывает,

Кто книжек вовсе не читает.

Фосс враг книжек и газет,

Ответь, боксер он или нет?

2. В кармане лежит две монеты на общую сумму 15 рублей. Одна из них – не 5 рублей. Назовите обе монеты (2 балла)
3. Шесть школьников участвовали в воскреснике по заготовке дров. Они разделились на три бригады. Бригадиров звали Володя, Петя и Вася. Володе с Мишей дали пилить двухметровые бревна, Пете с Костей полутораметровые, а Васе с Алешей - трехметровые. Каждое бревно следовало распилить на полуметровые поленья. В стенгазете отметили, что бригадир Лавров с Рожковым напилили 26, бригадир Галкин с Комковым 27, а бригадир Козлов с Евдокимовым 28 поленьев. Как зовут Комкова? (6 баллов)
4. Задача шутка: Какой породы была собака у основателя алгебры логики (1 балл)
«Хронологическая викторина»

Расположите средства работы с информацией в порядке их появления:

	1
	е) книга;

к) грампластинка;

л) магнитная лента;

с) манускрипт;

т) берестяная грамота;

о) лазерный диск
	5
	а) фломастер;

г) шариковая ручка;

и) графитный карандаш;

к) стилос (или стиль);

н) гусиное перо

	2
	а) береста;

ж) глиняные плитки;

л) бумага;

н) пергамент;

р) папирус;

у) свиная кожа
	6
	а) ксерокопия;

ж) фотография;

к) ватман;

о) копировальная бумага

	3
	д) карандаш-стержень в металлической оправе;

и) сланцевый карандаш;

к) карандаш в деревянной оправе;

с) графитовый карандаш
	7
	а) электронные книги;

и) рукописные книги;

к) репринтные книги;

л) клинописные книги;

п) устные придания;

т) печатные книги

	4
	а) буквенное письмо;

д) узелковое письмо;

к) иероглифы;

о) петроглифы;

с) клинопись
	8
	а) граммофон;

к) фонограф;

о) магнитофон;

н) CD-плейер;

р) патефон;

т) проигрыватель


Если вы сумеете определить правильный порядок слов, то из букв, под которыми они записаны, сложатся слова, обозначающие материальные носители информации (8 баллов).

«УСТРОЙСТВА ПК»
Ответьте правильно на вопросы кроссворда и в вертикальном столбце (выделен жирной линией) получите слово, означающее один из устаревших видов внешней памяти ЭВМ (10 баллов)
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1. Лицо, выполняющее алгоритм.
2. Графический … Paint.

3. Устройство для вывода информации на бумагу.

4. Место на диске, где хранится информация.

5. Самое главное устройство ПК, принимающее и обрабатывающее информацию.

6. Один из логический элементов.

7. Гибкий магнитный диск.

8. Один из основных блоков в составе компьютера, относящийся к устройствам вывода.

9. Устройство для ввода буквенно-цифровой информации в компьютер.

10. Устройство для хранения информации в компьютера.

«ИСПОЛНИТЕЛИ»

1. Имеется исполнитель алгоритмов “Умный мячик, который понимает следующую систему команд:

	Команда
	Описание команды

	+ число
	движение вправо на указанное число единиц

	- число 
	движение влево на указанное число единиц

	!
	взять копию буквы, над которой находится мячик

	(
	начальное положение исполнителя
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Используя указанное начальное положение «Умного мячика» и расположение букв, определите, какое получится слово после выполнения «Умным мячиком» программы (10 баллов):

! +3! -4! +7! -2! -1! +2! -3!

2. Напишите для исполнителя программу, по которой он сможет собрать слово АГРОНОМ (10 баллов)

3. Имеется исполнитель «Черный ящик», алгоритм которого описан в следующей таблице:
	Вход
	12
	327
	500
	66
	1235
	41
	3355
	98
	89
	809

	Выход
	23
	438
	611
	77
	2345
	52
	4466
	09
	90
	910


Что будет на выходе «Черного ящика», если на вход подано число 739? (10 баллов)
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